

奥朗德当选法国新一任总统

欧债“扳倒”萨科齐

□综合新华社5月7日消息

法国总统选举初步计票结果显示，社会党候选人弗朗索瓦·奥朗德以微弱优势战胜现任总统、右翼政党人民运动联盟候选人尼古拉·萨科齐，当选法国新一任总统。

萨科齐承认败选，暗示将退出政坛。

1 选择改变

总统选举第二轮投票当天，即6日，法国内政部公布初步计票结果，奥朗德和萨科齐分别获得51.24%和48.76%的有效选票。

奥朗德说，他就任总统后，“作每个决定都会依据唯一标准……当回顾我任期的那一天来临时，我只会问自己这样一个问题：我是否促进了公平，我是否允许年轻一代在这个国家占据他们的位置”。

他先前主张向法国富人征收重税，向资本收入征收与劳动收入相同的税率。他

承诺，国家所有和国家控股的企业中，首席执行官的收入不会超过法国最低工资标准的20倍。另外，他打算把总统和部长薪水下调30%。

奥朗德定于5月15日宣誓就职，5月18日将前往美国城市芝加哥，出席北大西洋公约组织峰会。

2 承认落败

萨科齐6日晚承认自己在选举中落败，同时“祝奥朗德好运”。

“我不是推卸责任的人。如果失败，我是第一个承受后果的人。”他说，“我为这次失败承担所有责任。”

萨科齐在竞选过程中说，如果成为法国第二名未能成功连任的总统，他将退出政坛。他6日再次暗示“退休”的可能。

“我介入国家公共生活的方式将会改变。我准备变成众多法国公民中的一员。”他说，“另一个时代”正在开始，他会继续支持人民运动联盟的主张。

萨科齐成为欧洲债务危机2009年爆发以来，又一名“倒下”的欧洲国家领导人。在他之前，西班牙、意大利和爱尔兰等多国政府已“因债更迭”。

不过，一名不愿公开姓名的萨科齐盟友告诉路透社记者，选举结

果“不丢人”，萨科齐仍有留在政坛的可能。“如果他被打败，而得票率在48%以上，在其他国家政府因为经济危机下台的背景下，失败不丢人。”这名人士说。

3 承诺修约

奥朗德竞选时明言，不赞成在法国推行希腊式严苛财政紧缩政策，无意大幅削减公共开支。

一些分析师认为，这一主张有助于重塑欧元区17国应对主权债务危机的模式，打破原有的“默克齐”方案。

所谓“默克齐”方案，即由德国总理安格拉·默克尔和萨科齐主导，除英国和捷克，25个欧洲联盟成员国3月初签署“财政契约”，规定成员国结构性财政赤字不得超过国内生产总值的0.5%，一旦违反，欧盟将启动惩罚机制。

奥朗德先前承诺，一旦当选总统，将重新谈判欧盟“财政契约”，增加促进增长和就业的措施。胜选后，奥朗德第一时间再次强调，他能为许多正以财政紧缩方式应对债务危机的欧洲国家带来“解脱”。



萨科齐

国际观察

奥朗德未来任重道远

任重道远

新华社记者 高微 作



奥朗德

□据 新华社

分析人士认为，奥朗德今后将面临严峻的挑战。在国内，他将承担拯救法国经济的重任；在欧洲层面，则要显示自己的智慧和影响力，帮助欧元区摆脱债务危机、推动欧洲经济复苏。

重振国内疲弱经济

奥朗德在当选总统后发表讲话说，他上台后第一项任务就是团结法国民众，促进就业和增长，带领法国走出债务危机。

奥朗德面临的是遭受金融危机打

击的疲弱经济。法国公共债务居高不下，财政赤字占国内生产总值比例仍远高于欧元区条约规定的标准，经济增长几乎为零，失业率高达10%，财政和贸易呈现双赤字，主权债务评级遭到下调。

在国内经济政策上，奥朗德从传统的社会党理念出发，强调社会公平和社会财富再分配，提出增加年轻人、教师和公务员就业岗位，提高最低工资，重振法国制造业，注重中小企业发展，对大企业和富人增税等。许多专家认为，为保护法国的制造业，奥朗德有可能推行保护主义举措。

有分析指出，奥朗德的施政方针与

目前的削减赤字等应对债务危机的必要措施背道而驰。贸易保护主义长期来看只会使一国失去更多就业岗位，甚至可能引发以邻为壑的贸易战，使地区及全球经济更加艰难。

推动欧洲经济增长

奥朗德当选后承诺将赋予欧洲一体化以“增长、就业、繁荣和未来”。

竞选期间，奥朗德主张重新检验欧盟新签署的“财政契约”，反对由德国主导的长期紧缩政策，希望通过适当增加支出刺激经济增长。

法国要解决债务危机离不开欧洲

的大框架，特别是与德国的合作，但奥朗德解决欧债问题的思路与德国有所不同。德国总理默克尔曾表示，欧盟“财政契约”不容重新谈判。

分析人士认为，如何与德国协调立场将是奥朗德面临的一个难题。法德两国一直是欧洲一体化建设的“轴心”，奥朗德上台后是否联合欧洲左翼势力，针对久拖不决的欧债危机提出新的应对方案，受到市场和其他欧洲国家的极大关注。

多数专家认为，重谈契约难度较大，但欧盟成员国之间经过漫长的谈判后新签署一项“增长契约”很有可能。未来法德除了密切合作之外别无他路。